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KIRJALLINEN KYSYMYS 

Pohjoismaiden hallituksille  

Kirjallinen kysymys 
arktisen alueen naisten mahdollisuuksista 

Arktis ilman naisia on suurempi uhka kuin ilmaston-
muutos 

Arktisella alueella on selkeä naisvaje. Naiset muuttavat pois Pohjois-
Kanadasta, Alaskasta sekä Norjan, Ruotsin ja Suomen pohjoisosista saa-
dakseen koulutusta, parempia työpaikkoja ja parempia kouluja lapsilleen. 
Suurin naisvaje on Venäjän pohjoisilla alueilla sekä Grönlannissa, joissa 
85 naista kohtaan on 100 miestä. Nykykeskustelussa ilmastonmuutoksen 
sanotaan olevan suuri uhka perinteiselle metsästys- ja pyyntikulttuurille, 
mutta yhteiskuntatutkimuksessa on osoitettu naisvajeen ja sosiaalisten 
muutosten olevan sitäkin vakavampi uhka.1  
 
Nuorten korkeasti koulutettujen henkilöiden, pääasiallisesti naisten, pois-
muutto harvaan asutuilta alueilta ja maaseudulta vaikuttaa kielteisesti 
alueen talouteen. Se heikentää myös osaltaan sosiaalista infrastruktuuria 
ja julkisia palveluja, mikä puolestaan lisää poismuuttoa ja laskee synty-
vyyttä, ja siten vaarantaa alueiden kehityksen keskipitkällä ja pitkällä ai-
kavälillä.2 
 
Perinteisten yhteiskuntien muuttuessa muuttuvat myös perinteiset suku-
puolimallit. Sukupuoliroolien muuttumisen seurauksia ovat sekä naisiin 
kohdistuva väkivalta että muun muassa grönlantilaisten miesten korkeat 
itsemurhaluvut.  
 
  

                                               
1 Rasmus Ole Rasmusen, Nordregio 
2 Megatrends, TemaNord 2011:527, Pohjoismaiden ministerineuvosto, 2011, s. 49–
52 
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Kysymykseni Pohjoismaiden hallituksille on: 
 
Mihin toimenpiteisiin Pohjoismaiden hallitukset aikovat ryhtyä naisten 
mahdollisuuksien edistämiseksi koulutuksessa ja työelämässä, jotta pois-
muutosta aiheutuva naisvaje ei muodostuisi ilmastonmuutosta suurem-
maksi ongelmaksi arktisen alueen yhteiskuntarakenteelle? 
 
 
Tukholmassa 13. maaliskuuta 2012 

Maria Stenberg (S) 
 
 
 


